
Εκπαιδευτική επίσκεψη της Γ΄ Γυμνασίου στο Ναύπλιο 

 

Την Τρίτη 11/3/2026 η Γ΄ τάξη του 1ου Γυμνασίου Κορίνθου 

πραγματοποίησε εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ναύπλιο, 

συμμετέχοντας σε δύο ιδιαίτερα ενδιαφέροντα εκπαιδευτικά 

προγράμματα που διοργανώνει η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 

Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης». Η επίσκεψη αποτέλεσε μια 

ξεχωριστή εμπειρία βιωματικής μάθησης, καθώς οι μαθητές 

είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την ιστορία της πόλης και να 

προβληματιστούν γύρω από σημαντικές ανθρωπιστικές αξίες. 

 

Στο πρώτο πρόγραμμα, με τίτλο «Ιστορικά Μυθοπερπατήματα στις 

Δρομόσκαλες του Ναυπλίου – Παρέα με την Καλλιόπη Παπαλεξοπούλου 

και την Ψωροκώσταινα», οι μαθητές περπάτησαν στα γραφικά στενά της 

παλιάς πόλης του Ναυπλίου. Η διαδρομή ξεκίνησε από την Πύλη της 

Ξηράς και συνεχίστηκε σε σημαντικά ιστορικά σημεία, όπως η Καθολική 

Εκκλησία, η Αγία Σοφία, οι Φυλακές Λεονάρδου και το Βουλευτικό. Μέσα 

από αφηγήσεις και ιστορικές αναφορές γνώρισαν πρόσωπα που 

συνδέθηκαν με την ιστορία της πόλης, όπως την Καλλιόπη 

Παπαλεξοπούλου και την εμβληματική μορφή της Ψωροκώσταινας. 

 

Στη συνέχεια οι μαθητές συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

«Ημερολογιακά Αφιερώματα», το οποίο βασίζεται σε σημαντικές 

ημέρες του παγκόσμιου ημερολογίου και σε λογοτεχνικά κείμενα που 

προσεγγίζονται με δημιουργικό τρόπο. Η συζήτηση επικεντρώθηκε 

στις ανθρώπινες σχέσεις και ιδιαίτερα στην αξία της αποδοχής της 

διαφορετικότητας, ενισχύοντας τον προβληματισμό των μαθητών 

γύρω από θεμελιώδεις ανθρωπιστικές αξίες. 

 

Η εμπειρία της εκδρομής άφησε έντονες εντυπώσεις στους μαθητές. Ως όμορφος απόηχος της 

ημέρας, μία μαθήτρια της τάξης εμπνεύστηκε και έγραψε το παρακάτω ποίημα: 

 

 Νοσταλγική Περιπλάνηση στο Ναύπλιο 

Στου Ναυπλίου τα γραμμικά σοκάκια, κάτω απ’ ουρανό γαλήνιο, 

ο παλμός μιας αρχαίας γαλήνης με βλέμμα σαγηνευτικό. 

Η θαλασσινή αύρα, διάφανη και ευγενική, χάιδευε τις σκέψεις μας 

σαν ψίθυρος μουσικός. 

Τα κάστρα, αγέρωχα μνημεία μιας άλλης εποχής,  

ορθώνονταν επιβλητικά πάνω από το γαλάζιο πέλαγος, 



σαν σιωπηλοί φρουροί της ιστορίας και των μύθων 

που αντηχούν στους λιθόστρωτους δρόμους. 

Στον αέρα αντηχούσαν γέλια νεανικά, 

σαν μελωδία αυθόρμητη μέσα στο φως του ήλιου. 

Κάθε βήμα μας μια μικρή ανακάλυψη, 

κάθε ματιά κι ένα παράθυρο στον χρόνο. 

Κι όταν ο ήλιος άρχισε να γέρνει απαλά, 

μια γλυκιά νοσταλγία φώλιασε στις καρδιές μας. 

Γιατί το Ναύπλιο δεν ήταν μόνο ένας τόπος,  

μα μια ανάμνηση φωτεινή που θα μας συνοδεύει πάντα. 

 

Η εκπαιδευτική αυτή δράση απέδειξε πως η μάθηση μπορεί να ξεφεύγει από τα όρια της σχολικής 

αίθουσας και να συνδυάζει την ιστορική γνώση με την εμπειρία και τη δημιουργική έκφραση των 

μαθητών. Ευχαριστούμε θερμά τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης» για τη 

φιλοξενία και την εξαιρετική υλοποίηση των προγραμμάτων. 
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